

谒焦陵 宣誓词 观焦桐 学同行

# 报人兰考行 心灵再洗礼



□晚报记者 李伟/文  
记者 沈湛/图

**本报讯** 5月6日,周口报业传媒集团党的群众路线教育实践活动再次举办主题活动——由市委宣传部副部长,周口报业传媒集团党委书记、董事长,周口日报社社长李柏森带队,组织报人赴兰考焦裕禄烈士陵园拜谒,学习焦裕禄精神,接受心灵洗礼。

在焦裕禄烈士陵园,报人们先祭拜了

焦裕禄烈士墓,然后参观了焦裕禄同志纪念馆并在纪念馆前集体宣读誓词(如图),誓言学习弘扬焦裕禄精神,自觉践行群众路线,坚持“三贴近”,做党和人民满意的新闻人。从陵园出来后,报人们还去看了焦裕禄当年栽的泡桐树(现在被人们称为“焦桐”),抚今追昔,感慨良多。

“心中装着全体人民、唯独没有他自己”的公仆情怀,凡事探求就里,“吃别人嚼过的馍没味道”的求实作风,“敢教日月换新天”、“革命者要在困难面前逞英雄”的奋

斗精神,艰苦朴素、廉洁奉公、“任何时候都不搞特殊化”的道德情操。习近平总书记概括的焦裕禄精神让身在兰考的报人们有了更深刻的体会。

怎样把焦裕禄精神和新闻工作结合起来,更好地践行群众路线?在返程的路上大家议论纷纷。有的说,新闻工作者就要自觉抗拒不良风气,坚持俯下身子、深入基层,去基层倾听群众心声,写出鲜活报道;有的说,现在较真精神在新闻队伍里有点弱化,这点必须加强,认真求实、一丝不苟,这样

才能保证新闻的生命力;还有的说,新闻工作者尤其不能怕吃苦,因为往往只有吃苦受累采写出的新闻作品才更有感染力,更能得到读者认可;更有人说,在当前形势下,新闻工作者特别要加强自律,洁身自好,以不愧对“无冕之王”这一人民给予的光荣称号。

怎样在具体工作中更好地践行群众路线?当日下午,报人们还专程到开封日报报业集团进行针对性学习,根据各自岗位分头与同行座谈交流,受益匪浅。

## 我市举行银企对接项目签约仪式

### 1440家中小微企业获贷 132亿元

□记者 张艳丽 程芳 通讯员 陈小娟

**本报讯** 5月7日上午,在全市中小微企业金融服务工作推进会上,我市金融机构与企业举行对接签约仪式,现场有31家企业代表与8家银行、13家小额贷款公司签约9.3亿元。据悉,此次银企对接活动中,我市8家银行、13家小额贷款公司共与1440家中小微企业签订132亿元信贷合作意向协议。

这次会议和签约仪式,是政府部门、银行业金融机构多方联手,着力缓解工业、中小企业融资难题的具体行动。为了筹备好这次会议,市政府金融办、市工信局、周口银监分局及各银行机构多次开展银企对接调研活动,实地调研多家企业,有关银行与企业进行了一对一的沟通座谈。周口市工信局局长王毅表示,相信这次会议和签约对加强银企对接、改进中小微企业金融服务又是一次更大的

推动。

据了解,近两年来,为支持中小微企业发展,我市各银行机构主动开展金融创新,有效增加信贷投放,不断提升服务质效。2013年,我市17家融资性担保机构新增担保额14.6亿元,担保余额达到21.8亿元。13家小额贷款公司注册资金达到7.2亿元,全年累计投放贷款12亿元,支持中小微企业和农户1370户。截至今年3月底,全市用于支持小微企业贷款295.39亿元,较年初增长5.92%,高于全市贷款平均增幅1.84个百分点。全市小微企业贷款占各项贷款的比例为40.19%,较年初上升了0.7个百分点,高于全省平均水平13.24个百分点,信贷投放实现稳步增长。

市金融办、发改委、财政局、工信局、银监分局主要负责人,各县市区相关部门负责人以及市各家银行业金融机构负责人参加了会议。其中,4家融资性担保公司和13家小额贷款公司首次参会。

## “痴”心汉寻初恋女友 民警帮老人圆梦

近日网上有一则报道:一名来自武汉患有老年痴呆的老人因想念多年前执教过的学校和初恋女友,瞒着家人独自登上了南下的列车来到江西萍乡。火车站民警热心帮老人“圆梦”,最终助其找到当年执教过的学校。

不可否认,老人执著的举动令人感动,但同时也提醒着我们,老年痴呆症会给身边的人带来难言的痛苦和沉重的负担。老年痴呆症是静悄悄的疾病,早期表现为进行性的记忆减退;很多病人误认为这是正常的衰老,常使病人错过有效治疗机会。到了晚期,患者生活不能自理,给家庭带来很大的痛苦和负担。

如何防治老年痴呆成为了医药界亟待解

决的重大课题。一向以社会责任为己任的广州白云山和记黄埔中药有限公司于2002年创办了白云山复方丹参研究中心,对防治老年痴呆症进行了专项研究。其生产的白云山复方丹参片突破传统,率先使用“高通量药物筛选技术(HTS)”制药,使丹参酮IIA的含量在0.4mg/片以上,在改善心脑血管的基础上预防和治疗老年痴呆症。2004年,白云山复方丹参片获得了“防治老年期(血管性)痴呆”专利(专利号:200310112427.2)。大量实验研究证实,复方丹参对血管性痴呆和老年性痴呆具有积极的防治作用。易患人群应及时服用白云山复方丹参片早期干预老年痴呆症。

(白云山)

## 开栏的话

2012年以来,“作风转变暨环境创优”活动在全市深入开展,活动着力解决干部作风、机关效能建设、发展环境等方面突出问题。结合正在开展的党的群众路线教育实践活动,为扩大“转创”活动成果,市“转创”办根据转创活动千人评议征集到的群众意见,查找制约周口发展的突出问题,并及时向有关部门进行反馈。今日起,本报开设“深化转创 狠抓落实”栏目,跟踪报道市“转创”办对有关部门的问效情况。

## 市城管局:

### 今年计划新建、改造 8 座垃圾中转站

□晚报记者 牛思光

**本报讯** “转创活动千人评议中,市民提出了周口市区一些路段存在环境卫生差,垃圾站设置不合理,出店经营、占道经营、乱搭乱建现象十分严重的问题。”日前,记者与市效能办工作人员一起,带着市民提出的意见、建议走进市城管局,跟踪采访其整改措施及整改成效。

据市城管局介绍,对《全市“转创”活动千人评议意见反馈》提出的市区一些路段环境卫生差,垃圾站设置不合理,影响居民生活等问题,市城管局和市环卫处立即制定整改措施,加强中心城区垃圾站点卫生整治和垃圾清运管理,强化环境卫生监督,逐步完善环卫设施配置。首先是加强垃圾中转站点整治和垃圾清运管理。市环卫处对所辖的54座垃圾中转站点开展了卫生整治活动,先后对常青路、周口印染厂西侧、永宁路等处的垃圾中转站周边环境进行集中整治,清除垃圾杂物20车次,保证垃圾站点环境整洁。在垃圾清运工作中,他们合理调配清运力量,实现垃圾站点垃圾日产日清。其次是强化中心城区环境卫生监督检查机制,同时开展中心城区春季环境卫生集中整治活动。为从源头谋划做好下一步工作,市城管局加快建设中心城区垃圾

中转站,今年计划新建5座垃圾中转站,改造3座垃圾中转站。目前已筛选出8座垃圾中转站和川汇区6座公厕的建设改造位置,待召开规划、土地等部门联席会议及规划手续批复后立即开工,力争10月底前完成改造任务。

市城管局副局长石生介绍,针对千人评议活动中市民提出的问题,市城管局高度重视,迅速制定措施,认真进行整改,并在市区10个办事处工作人员的大力支持下,通过几个月的时间,使城市管理水平得到明显提升,市容市貌变化明显。石生说:“虽然前一阶段工作取得一定成效,但与广大市民的期盼仍有一定差距。下一步,我们将继续强化措施,落实责任,完善机制,集中力量开展系列活动,综合整治一批群众反映的热点、难点、乱点问题,进一步完善基础设施建设,认真规划‘两小’市场、垃圾中转站、公厕以及一些停车场点的建设工作。”

**深化转创  
狠抓落实**